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2.3.5  Υπνινγηζκόο ηεο θεωπηηικήρ δηακέηξνπ D - Πξόβιεκα Л3 – 3ο Θεμελιώδες 
 
Η ζρέζε είλαη πεπιεγκέλε ωο πξνο D θαη ιύλεηαη κε δηαδνρηθέο πξνζεγγίζεηο.          

Η δηαδηθαζία εμαζθαιίδεη ηαρύηεηα θαη επνπηεία ηνπ ππνινγηζκνύ. Είλαη δε βεβαίωο 
ζηαηηζηηθώο αζθαιέζηεξε από ηε ρξήζε απ’ επζείαο πνιύπινθωλ ηύπωλ ή /θαη 

πξνγξακκαηηδόκελωλ ππνινγηζηώλ ρεηξόο! 
 

 Υπνζέηνπκε (ηππηθόηαηα) όηη ε ξνή είλαη ηπξβώδεο: 2.000>R  
 

 Πξνζδηνξίδνπκε ηνπο ζηαζεξνύο ζπληειεζηέο ηεο αξηζκεηηθήο κεζόδνπ: 
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 Επηιέγνπκε ηελ 1ε ηηκή εθθίλεζεο - εάν η ηάξη μεγέθοςρ δεν είναι γνωζηή  
 

1
D a C   από ηνλ παξαθάηω πίλαθα: 
 

ks 0 0,25 0,50 1,00 1,50 2,00~2,50 3,00 >3,00 

a 0,255 0,275 0,285 0,295 0,305 0,310 0,315 0,320~0,325 
 

 Υπνινγίδνπκε ηε 2ε ηηκή ζύγθιηζεο από ηελ επαλαιεπηηθή ζρέζε: 
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Σημείωζη 1: είλαη δπλαηό λα γλωξίδνπκε ηελ ηάξη μεγέθοςρ ηεο D: π.ρ. εάλ έρεη 

πξνεγεζεί ππνινγηζκόο κε ελαθπώρ διαθοπεηικά κεγέζε Q, hf ή ks 
 

 Ειέγρνπκε ηε ζύγθιηζε 
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Σημείωζη 2: ν αθξηβήο ππνινγηζκόο ηεο θεωπηηικήρ δηακέηξνπ έρεη πεξηνξηζκέλε 
ζεκαζία. Αξθεί, όπωο ζα δνύκε εηο ηε ζπλέρεηα, ν πξνζδηνξηζκόο ηεο ζε ζρέζε κε ην 

αληίζηνηρν πεδίν ςπαπκηών δηακέηξωλ εμποπίος. 
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 Υπνινγίδνπκε (ζπαληόηαηα) ηελ 3ε ηηκή ζύγθιηζεο από ηελ επαλαιεπηηθή ζρέζε: 
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 Επαλειέγρνπκε (ζπαληόηαηα) ηε ζύγθιηζε 
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 Υπνινγίδνπκε ηελ ηαρύηεηα: 
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 Επηβεβαηώλνπκε ηελ ηάμε κεγέζνπο: m/sV 1,0 ~ 3,5    
 

 Υπνινγίδνπκε (ηππηθόηαηα) ηνλ αξηζκό Reynolds: 
V D


=R  (3)  

 

 Επαιεζεύνπκε (ηππηθόηαηα) όηη ε ξνή είλαη ηπξβώδεο: 2.000>R  (*) 
 

 (*) Εάλ (ζπαληόηαηα) ε ξνή είλαη ζηξωηή, ηζρύεη απ’ επζείαο ε ζρέζε (12) 

 
 Τππνπνίεζε δηαδηθαζίαο: 
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 Δηάγξακκα ξνήο δηαδηθαζίαο: 

 

 
 

 Δηάκεηξνη ζωιήλωλ εμποπίος: 
 

o Σηνπο ππνινγηζκνύο ρξεζηκνπνηνύκε ηελ ηηκή ηεο εζωηεξηθήο δηακέηξνπ, ε 
νπνία δηαθέξεη από ηελ νλνκαζηηθή. 
 

o Οη ηηκέο απηέο δηαθέξνπλ αλαιόγωο ηνπ πιηθνύ θαηαζθεπήο ηνπ ζωιήλα. 

(Πεξηζζόηεξα εηο ην κάζεκα <Αζηηθά Υδξαπιηθά Έξγα> ηνπ 6νπ εμακήλνπ). 
 

o Γηα ηηο αλάγθεο ηνπ <εδώ> καζήκαηνο ζα δερζνύκε – εθαξκόζνπκε ηηο 

ζηξνγγπιεπκέλεο ηηκέο εζωηεξηθήο δηακέηξνπ ηνπ παξαθάηω πίλαθα. 
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2.3.6  Υπνινγηζκόο ηεο ηζνδύλακεο ηξαρύηεηαο ks - Πξόβιεκα Л4 
(έρεη εθαξκνγή εηο ηελ πεξίπηωζε ρεηξηζκνύ ηνπ θαηλνκέλνπ γήξαλζεο βι. 2.1.7)   
 

Σημείωζη 1: έρεη εθαξκνγή κόλνλ όηαλ ε ξνή είλαη ηπξβώδεο: 2.000>R  θαη 

βεβαίωο κόλν ζε αξρηθώο ηξαρείο ζωιήλεο  (βι. 2.1.7) 
 

 Υπνινγίδνπκε ην (βνεζεηηθό) κέγεζνο: 
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 Υπνινγίδνπκε ην 
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 Τππνπνίεζε δηαδηθαζίαο: 
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 Δηάγξακκα ξνήο δηαδηθαζίαο: 

 

 
 

 
 
Για αριθμητικές εφαρμογές των Προβλημάτων Л1, Л2, Л3 και Л4 βλ. 2.5 
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